

历时2年8个月 特大黄金盗窃案告破

本报记者 蓝莹 通讯员 陈勤业

2020年3月的一个雨夜,温州市洞头区大门镇发生一起特大黄金盗窃案,展柜内的2800余克黄金首饰不翼而飞,现场没有明显痕迹,嫌疑人只留下一个撑伞的背影……

2022年12月9日,温州市公安局召开打防侵财犯罪工作新闻发布会,并通报“3.23”特大黄金盗窃案侦破情况。经公安机关全力侦查,陈某某(男,49岁,温州洞头人)、翁某某(男,48岁,温州瓯海人)、吴某某(男,46岁,温州瑞安人)三名犯罪嫌疑人全部抓捕归案,历时2年零8个月。

2020年3月23日,洞头区公安分局接到报警,该区大门镇富民街某金店展柜内2800余克黄金首饰被盗,价值约100万元。这是洞头有史以来最大的黄金盗窃案。

民警侦查发现,现场没有留下明显的痕迹,作案人员反侦查意识较强,作案手法老练,极有可能是熟悉地形且有盗窃前科的人员所为。公安机关对相关嫌疑对象开展了大量的走访排摸、追踪调查工作。但由于没有发现足够的证据,该案一直没有告破。

“不破此案,绝不收兵!”洞头区副区长、公安分局局长黄伟介绍说,案发后,市区两级公安机关第一时间成立联合专案组,以“咬



定青山不放松”的韧劲,开展追踪侦查。

通过持续排查,曾因盗窃黄金被判刑、有多次盗窃前科的陈某某被纳入侦查视线。今年7月,公安机关发现,陈某某正在从事走私犯罪,立即组织警力将其抓获。随后,省市县三级公安机关刑侦部门抽调专家,制定了审讯与侦查研判同步进行的策略。

专案组发现,陈某某昔日的狱友翁某某在“3.23”特大黄金盗窃案发生时,正在瓯海区经营一家典当行,且与瑞安市某金店老板吴某某存在不明缘由的资金往来,累计金额达60多万元,这两人有重大销赃嫌疑。公安机关立即进行传唤。

经审讯,翁某某、吴某某向专案组供述曾多次从陈某某处收购盗窃黄金的事实。随后,专案组以翁某某、吴某某的供述为突破口,对陈某某开展针对性审讯,全面突破其心理防线。今年11月,陈某某向公安机关彻底交代了其实施“3.23”特大黄金盗窃案和销赃的全部犯罪。据民警介绍,案犯作案前对金店进行了踩点,当晚先用液压钳将金店后门的锁进行破坏,而后等楼上居民全部关灯睡觉后,再关闭电闸,使得店内的监控等防盗设施失灵,随后进入店内。得手后,案犯又迅速恢复电源,给自己留下充足的逃跑时间。

目前,该案部分销赃款已经追回,案件正在进一步侦办中。

疏散通道放置快递 灭火器使用不熟练 这番检查揪出不少安全隐患

本报记者 陈立波 通讯员 曹炜萍

“双十二”来临,物流企业又忙碌起来,消防隐患也由此暴露出来。12月11日,记者跟随杭州市临平区消防救援大队消防监督人员一起,对辖区内的快递企业进行消防安全检查,并给物流企业送去消防安全贴纸,指导企业开展消防安全宣传。

在临平区崇贤街道前村街72号嘉兴环洋电商物流服务余杭分公司,消防监督人员发现现场不但部分疏散通道上放置了快递包裹,部分疏散指示标志安装不符合要求,而且室内消火栓箱内的灭火器巡查记录缺失,“所有消防设施必须定期巡查,确保能够正常使用”。

“这些贴纸大家都好好看一看,有些问题你们企业也存在的。”说着,消防监督人员给企业负责人递上一叠蓝色的消防安全贴纸,上面是一句句常用的消防安全警示语,“家中常备消防器材,牢记灭火器‘提、拔、握、压’四步骤”“冬季取暖用电,记得人走电断,远离可燃物哦”“快递包装纸盒需妥善保管,切勿堆放楼梯间,堵塞疏散通道”……

随后,消防监督人员又来到大安村诸家墩55号的杭州韵来信息咨询服务崇贤分公司,现场也是存在一些通道不畅等问题,而且临时抽查的员工安全培训也不到位,就



快递包裹上贴上消防安全贴纸



抽查员工灭火器使用情况

连最基本的灭火器使用也不熟练。消防监督人员要求企业负责人加强员工培训,切实提高他们的消防安全意识。

据介绍,随着冬季用火用电用

气量增大,火灾安全隐患也随之增多,临平区消防救援大队专门定制了一批贴纸,指导物流企业通过快递将消防安全知识送进千家万户。

一人分饰多角 “干弟弟”诈骗百万

通讯员 姜涛

本报讯 利用朋友对自己的信任,姜某一人分饰多角诈骗100多万元。近日,江山市检察院对姜某涉嫌诈骗罪一案批准逮捕。

姜某和王某是关系亲近的好友,因王某较姜某年长几岁,姜某便认为其为“干哥哥”,对王某父母也以“干爹干妈”相称。2021年6月,姜某失业了,没了生活来源,更没有钱充值买游戏装备和找游戏陪玩服务。恰巧此时,王某与其女朋友龙某闹矛盾分手,姜某便想到以介绍女朋友的方式向王某骗点钱。

姜某先是谎称游戏陪玩周某是自己的女朋友,又虚构周某闺蜜“朱玲玲”身份,称“朱玲玲”在上海开公司,是个白富美。同时姜某用微信小号冒充虚假女朋友周某,声称会共同帮助王某一起追求闺蜜“朱玲玲”。因两人合住,王某曾见过姜某与周某连网一起打游戏,所以并未怀疑。2021年6月至2022年5月,姜某用“朱玲玲”的身份与王某打游戏聊天,以过生日等各种节日需要买礼物、公司需要用钱、帮王某买车、生病住院等理由多次向王某骗取50多万元。期间,王某要求添加“朱玲玲”的联系方式,姜某以各种理由搪塞。

此外,2021年10月至2022年4月,姜某还使用从王某处骗取的微信小号冒充王某,以父亲动手术急需用钱、偿还高利贷等理由,多次向王某前女友龙某骗取40多万元。2022年4月,龙某在催款无果后去找王某母亲要钱,王母电话联系王某和姜某后,姜某承认钱是瞒着王某借的,表示会尽快还给龙某。此时王某仍未怀疑姜某,在龙某来找他们要钱时,还向朋友借了2000元替姜某还给龙某。直到2022年5月底,在家人劝说下,王某才意识到可能被骗,赶紧报案。

案发时,姜某诈骗所得的100多万元已被他挥霍一空,主要用于直播打赏、游戏陪玩等。

醉驾出事故

“戏精附体”也难逃法网

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县鳌江镇的一个驾驶员喝酒开车被抓后,又是套近乎又是“戏精附体”,最终还是难逃法律的严惩。

当天,平阳县交警大队二中队接到报警,称鳌江镇务垟西路发生一起交通事故。民警赶到现场发现,白色轿车驾驶员廖某身上散发着酒气,便把他带到警车上进行控制。谁知,廖某开始套近乎,发现没用后,一边号称自己认识某公安机关领导,一边装模作样打电话“求救”……对于他的“表演”,交警不为所动,待支援警力赶来,对他进行呼气酒精测试,为239毫克/100毫升,严重超过醉驾标准。

廖某酒醒后说,自己是开网约车的,当晚与朋友吃饭,喝了三四两白酒及两三瓶啤酒,觉得自己还算清醒,便心怀侥幸独自开车回家,途经事发地点,与同向右侧行驶的二轮电动车发生碰撞。目前,廖某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

发放正名书

保护民警正当执法

通讯员 陈超琦

本报讯 近日,绍兴市公安局越城区分局府山派出所接到指令,府山西路有人因纠纷故意把车子堵住路口。民警到达现场后,通知车主林某移车,却遭拒绝,随后调拖车准备实施清障,结果林某丈夫陈某来到现场并将其所开车辆横插在拖车和林某车辆之间,阻碍清障。面对民警劝告,陈某不仅拒绝移车,还辱骂处警人员。民警随即依法传唤陈某,没想到陈某用头撞车、撞地,还抱住民警腿部将其摔倒,用嘴撕咬辅警肩膀,造成3名处警人员受伤。事发后,越城区公安分局启动维权机制,依法立案调查,陈某因涉嫌妨害公务罪被刑事拘留,目前该案正在进一步办理中。

见丈夫被抓,林某马上投诉民警暴力执法。分局依法履职保护工作办公室第一时间核实林某反映的情况。经查,民警依法出警,现场依法传唤妨害公务嫌疑人陈某,不存在暴力执法行为,林某的反映系对法律不理解而产生的错告行为。经谈话教育,林某认识到了自身错误,对公安机关的工作表示理解。随后,分局为受不实举报的民警进行澄清并发放《公安督察正名通知书》。

今年以来,越城区公安分局共办理侵害民(辅)警执法权威案件17起,对10名民警颁发《公安督察正名通知书》。